

Diario de Burgos

Año XLIX. Núm. 19.876.-Burgos. § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Sábado 21 de Enero de 1939. § III Año Triunfal.

En el arrollador avance de nuestro Ejército, se ocupó ayer, entre otros pueblos, el de Vendrell

Consejo de Ministros

El Generalísimo informó al Gobierno de la victoriosa ofensiva de Cataluña, que alcanza su punto culminante.—Un llamamiento a todos los españoles para que contribuyan a los servicios de Auxilio a Poblaciones liberadas.—Nombromiento de presidente de la Diputación de Barcelona.—Se aprobaron varios decretos de importancia

El número de prisioneros hecho a los rojos es importante.—En Extremadura se adelantaron nuestras líneas

Avance del parte de operaciones del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 20 de Enero de 1939. III Año Triunfal

Ha continuado en Cataluña el victorioso avance de nuestras tropas, que en el día de hoy hasta media tarde, habían ocupado, además del pueblo de Calaf, importante punto de comunicaciones que ha sido rebasado en varios kilómetros, los de Vilanova de la Aguda, Guardiola, Mirambell, Cabanabona, Vilamajor, Guisona, Masuteras, San Guim de la Plana, Gavert, Santa Fe, Altarriba, Bujalt, Dufort, Aleny, La Fortesa, La Llavina, Solanellas, La Llacuna, Bisbal del Panadés y Creixell y las importantes posiciones de Moragué, Más de Envall, vértices Llorens, Farrán y Maja, casa Codilla, vértice Non, Costapetra, Panés, Sampere, Rafos, ermita de San Antón y vértices Esmingosa, Cancarbons, Pisel y La Torre.

La profundidad del avance alcanza en algunos sectores más de siete kilómetros y aunque se desconoce el número de prisioneros hechos a los rojos, se sabe es importante. También el material que se ha recogido es abundantísimo.

En Extremadura, el enemigo atacó en el sector de Monterrubio nuestras posiciones de Moritos y Mataborracha, sufriendo un duro castigo, pues dejó frente a ellas centenares de cadáveres y cinco tanques rusos inutilizados por el fuego de nuestros antitanques.

Ampliación del Parte anticipado del día 20 de Enero de 1939. III Año Triunfal

En el importante avance de hoy en Cataluña, además de los pueblos y posiciones mencionados en el anticipo del parte, han sido conquistados y rebasados en el sector Norte, los pueblos de Maravella, Alcina, Vilalta, Coscó, Salciones de Sierra del Pubill, Les Comuns, Monte Semme, Rubiol y Pla de Vise.

En el sector central, los pueblos de Estava, Castell de Santa Maria, Las Cuadras y Prats del Rey, y las posiciones de Casa de la Torre, Más del Bosch, vértice Aleny, Grau Vermella y Poch.

En el sector Sur, los pueblos de Pontons, Llorens, San Jaime dels Domenys, Torregasa, Piolet, Clara, La Marina, San Vicente de Calder, San Salvador, Calafell, Albiñana, Santa Oliva, la importante ciudad de Vendrell y las posiciones de Coll de Orpi, vértice Cantacorps, El Rubinat, Coll de la Barraca, vértices Fotx y Fonoll, Cal Ferreras, Coll de Villafra.

Los muertos de enemigos que se han cogido suman varios centenares, los prisioneros pasan de 1.200, y entre el numeroso material que ha quedado en nuestro poder, figuran tres carros blindados y una farmacia, habiéndose cogido también un importante depósito de municiones y toda la documentación del Ejército rojo, del Ebro.

Han quedado rebasadas por nuestras tropas dos compañías enemigas, de las cuales están presentándose en grupos los hombres que las constituían.

En Extremadura no sólo se rechazó al enemigo en sus ataques, sino que además, y no obstante el mal estado del tiempo, se han adelantado nuestras líneas derrotando a las fuerzas rojas que han abandonado muchos muertos, entre ellos un comandante, un capitán y varios tenientes, y abundante armamento y material, habiéndose hecho unos 150 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:—Nuestras fuerzas aéreas han seguido hoy su eficaz cooperación con las fuerzas de tierra en las operaciones de Cataluña.

Por nuestras baterías antiaéreas han sido derribados hoy dos "Curtis" enemigos y el día 18 lo fué en combate aéreo un "Rata".

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia y los de la estación de Sitges.

Salamanca 20 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

El Gobierno se ha reunido en Consejo de Ministros, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

A la salida de la reunión, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, facilitó a los periodistas la siguiente referencia de lo tratado:

El Generalísimo ha informado al Gobierno con gran amplitud sobre la victoriosa ofensiva de Cataluña, que alcanza su punto culminante en estos momentos.

Hizo notar cómo estas magníficas victorias de ahora en tierras catalanas, son la cosecha de anteriores esfuerzos, menos brillantes pero no menos decisivos.

Señaló también el fracaso rotundo del enemigo en los frentes del Centro y del Sur.

En su consecuencia, la situación militar actual, fué apreciada en términos de máximo optimismo.

A continuación ha examinado los problemas de mayor actualidad, tanto de política exterior, cuanto los de política interior.

El Consejo de Ministros ha examinado con todo detenimiento los importantes problemas que plantea la ocupación y el restablecimiento de la vida civil en los grandes núcleos de población que se están liberando. A este efecto, el Jefe del Estado hace un llamamiento a todos los españoles para que generosamente contribuyan a los servicios de Auxilio a Poblaciones Liberadas.

Ha sido aprobado un decreto del Ministerio de la Gobernación, reformando el régimen actual de Subsidio pro Comba

tientes, con objeto de reforzar los ingresos.

Otro del Ministerio de Industria y Comercio, sobre atribuciones y competencias del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes.

También se ha aprobado una orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical, estableciendo normas para la liquidación del Subsidio Familiar en empresas de determinadas características.

Y, finalmente se han aprobado varios expedientes de concesión de créditos y otros de concesión de libertad provisional.

Ha sido nombrado fiscal de la Audiencia Territorial de Zaragoza, don Pedro de la Fuente Pertegán.

Después de facilitar la referencia de lo tratado en el Consejo, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, conversó breves momentos con los periodistas, a los que dió cuenta de que había sido nombrado presidente de la Diputación Provincial de Barcelona, el señor Millá y Camps, Conde de Montseny.

Es muy posible que mañana —añadió el ministro— pueda facilitar los nombres de las personas que constituirán la Comisión Gestora de la Diputación y el Ayuntamiento de Barcelona.

Se crea un servicio circular de revistas extranjeras científicas y técnicas

Por el Ministerio de Educación Nacional se ha dictado la siguiente orden:

"El considerable perjuicio que a nuestro progreso científico y técnico ocasiona la incomunicación de nuestros estudiosos con la producción científica mundial, especialmente la que se obtiene a través de las revistas consagradas a estas materias, motivado por las medidas restrictivas de importación prudentemente impuestas por las circunstancias actuales, nos lleva a procurar un remedio transitorio consistente en la creación de un servicio circular de revistas científicas inspirado en sistemas puestos en práctica con éxito por diferentes países en circunstancias análogas.

De esta manera, al par que remitiremos a nuestros Centros de investigación un número mayor de revistas técnicas y científicas, evitaremos al Estado un gasto considerable, ya que un solo ejemplar podrá ser utilizado por todos los centros interesados en el estudio de las materias a que esté consagrado. Por otra parte, quedará asegurada la existencia, en nuestra Patria, de un ejemplar completo, por lo menos, de cada una de las colecciones a que nuestras Universidades y Laboratorios estaban suscritos, evitando la posibilidad de que, por haberse agotado algún número en este lapso de tiempo, no fuese fácil completar las colecciones el día de mañana.

Este servicio se limitará, por ahora, a aquellas ciudades donde haya Establecimientos y Centros de enseñanza superior y de alta investigación científica.

Consideramos, por otra parte, indispensable, que los estudiosos españoles conozcan de qué colecciones de revistas se puede disponer.

De conformidad con lo expuesto, dispongo:

Artículo primero.—Se crea un servicio de circulación de Revistas técnicas y científicas sobre la base de suscribir un ejemplar de cada una de las que se

recibían en las Universidades y Centros superiores de investigación antes del 18 de julio de 1936.

Artículo segundo.—Las Revistas a que esta disposición se refiere se circularán, por quince días, a las Bibliotecas Públicas, Universitarias y a las Provinciales y de Instituto de aquellas ciudades donde hubiere Centros de enseñanza superior.

Artículo tercero.—Terminada la ruta de circulación de las revistas, la Jefatura de Bibliotecas y Archivos determinará el destino que haya de darse a cada una para su custodia definitiva, procurando elegir, para este objeto, la localidad donde más eficaz servicio pueda prestar a los estudiosos.

Una vez terminada la circulación, los números de las revistas podrán ser objeto de préstamo interurbano, a petición de los estudiosos, por igual plazo de tiempo.

Artículo cuarto.—La Jefatura de Bibliotecas y Archivos organizará un fichero central de contenido de revistas con servicio de información para el público, y procederá, además, a presencia de los datos que le proporcionen las Universidades, Bibliotecas y Centros a que esta Orden se refiere, a la publicación del Catálogo colectivo de las revistas científicas existentes en dichos Establecimientos.

Artículo quinto.—El abono de las suscripciones se efectuará con cargo al capítulo tercero, artículo cuarto, grupo 10, concepto tercero del Presupuesto de este Departamento Ministerial.

Artículo sexto.—La Jefatura de Bibliotecas y Archivos dictará las órdenes complementarias precisas para el exacto cumplimiento de esta Orden.

Dios guarde a V. I. muchos años. Vitoria, 11 de enero de 1939.—III Año Triunfal.

PEDRO SAINZ RODRIGUEZ
Ilmo. Sr. Jefe de los Servicios de Bibliotecas, Archivos y Registro de la Propiedad Intelectual.

Reunión con el ministro de la Gobernación para tratar del orden público en Barcelona

ZARAGOZA.—El ministro de la Gobernación, Excmo. Sr. Don Ramón Serrano Suñer, se reunió ayer por la tarde en el gobierno civil de Zaragoza, con el subsecretario de Orden Público general Alvarez Arenas, el jefe nacional de Seguridad, coronel Ungria, el delegado y secretario de Información de Falange Española Tradicionalista, el teniente coronel La Cuerda, jefe de los Servicios Especiales del Ministerio de la Gobernación y el señor Planas de Tobar, gobernador civil de Zaragoza.

A la salida de la reunión, el ministro manifestó a los periodistas que había tratado de la organización de las Columnas de Orden y Policía destinadas a Barcelona.

El Dr. Castro, en Pamplona

PAMPLONA.—El arzobispo de Burgos, Dr. Castro, recibió en el Palacio Episcopal la visita del Cardenal Primado de España, Dr. Gomá. También recibió al Obispo de Gerona.—FARO

De la zona roja

AVIONES SOVIETICOS PARA LA ESPAÑA ROJA

PARIS.—Se sabe que ha llegado a Burdeos el barco "Winnipeg" perteneciente a la Compañía "France Navigation", conduciendo importante cargamento de aviones soviéticos que serán transportados por ferrocarril a Marsella y seguidamente, por vía marítima a Barcelona.—STEFANI.

UN CARGAMENTO DE ORO Y PLATA PROCEDENTE DE ESPAÑA

PARIS.—Participan de Perpignan, que procedente de Barcelona a través de la frontera franco-catalana un convoy de siete camiones cargados con lingotes de oro y plata, por un total de 45 toneladas. La expedición, como otras anteriores es para pagar aprovisionamientos de guerra hechos por distintos países al gobierno rojo.—STEFANI.

LA AGONIA DE LOS ROJOS EN CATALUÑA

PARIS.—Comunican de Barcelona a "Le Jour" que el desaliento y el desorden reinan en la capital catalana. El general Rojo, jefe del Estado Mayor marxista, ha destituido a un gran número de oficiales superiores, sustituyendo los altos cargos por comandantes y generales improvisados, tales como Galán y el Campesino, figuras de la revolución.

Por otra parte, se asegura que el Gobierno autonomista de Cataluña será suprimido y todos sus poderes serán asumidos por el Comité de Negrán.

En el día de ayer las mujeres rojas entraron en acción, militarizadas, ocupando numerosos servicios de retaguardia. Otras se han dirigido a diversos sectores próximos al frente para ayudar en las tareas de fortificación.

Algunos grupos de éstas arrogantes "milicianas" desfilaron por las calles de Barcelona lanzando gritos contra los

hombres, pidiendo que vayan a ocupar su puesto en el frente.

El Diario Oficial publica hoy una serie de medidas para la aplicación del decreto de militarización de todos los ciudadanos comprendidos desde los 17 a los 55 años. Un cuarenta por ciento de éstos se destinan a las tareas de fortificación.—FARO.

FALLECIMIENTO DEL AUTOR TEATRAL LUIS PASCUAL FRUTOS

PERPINAN.—Según noticias procedentes de la zona roja, ha fallecido en Madrid, el conocido autor teatral don Luis Pascual Frutos, cuyo nombre va unido al de los maestros Vives y Luna con los que había colaborado escribiendo varias zarzuelas de gran fama, entre ellas, "El Guitarrico", "Maruxa" y "Molinos de Viento".—FARO.

UN BATALLON FEMENINO DE POLICIA

PARIS.—Comunican de Barcelona que se ha abierto un alistamiento voluntario para mujeres destinadas a policía de la retaguardia del frente. Se ha formado ya un primer batallón de estas mujeres, que están uniformadas de gris y han sido destinadas a vigilancia de los puestos de aprovisionamiento de gasolina, situados a lo largo de las carreteras.—STEFANI.

DOS OFICIALES DE E. M. FRANCESES PARA ORGANIZAR LA DEFENSA DE BARCELONA

PARIS.—Según rumores que circulan por los círculos parlamentarios franceses y de los que se hace eco "Journal des Debats", el gobierno francés ha cedido a las instancias de Blum y ha enviado a Barcelona dos oficiales de Estado Mayor, para organizar la resistencia de esta ciudad.

El periódico mencionado reclama que se desmienta oficialmente esta noticia, Barcelona lanzando gritos contra los

El Estado Mayor del Generalísimo sale al paso de una especie calumniosa

Por Radio Nacional se ha dado lectura a la siguiente nota del Cuartel General del Generalísimo:

"El Estado Mayor de S. E. el Generalísimo, rectifica la especie calumniosa que a efectos de propaganda han lanzado algunas Agencias y Radios extranjeras, sobre fusilamiento de mujeres en la Plaza de Santa Coloma de Queralt al ser ocupado este pueblo, noticia que es totalmente incierta y que revela una nueva modalidad en la campaña calumniosa de los rojos, que pretenden sin

duda desviar la opinión mundial de sus definitivas derrotas y sus horrendos crímenes, de que son culpables incluso en estos momentos en Cataluña.

Respecto a pretendidos trabajos de fortificación hechos apresuradamente en la frontera hispano-francesa y dirigidos por técnicos alemanes e italianos, la España Nacional los desmiente rotundamente y ofrece libre acceso a sus fronteras a los corresponsales de Prensa extranjera y a las personalidades de Europa, para que puedan comprobar la falsedad de tal especie".

¡¡Ganaderos!!

Se hallan nuevamente a la venta las legítimas y acreditadas

CAPSULAS

VITAN

contra el papo o papera

Comisión Provincial Inspectora del Benemérito Cuerpo de Mutilados

DE INTERES PARA LOS MUTILADOS CIEGOS

Todo Caballero Mutilado Ciego puede solicitar, por conducto de esta Inspectora o de la suya propia, el que le sea entregado por el excelentísimo señor General Jefe de la Dirección de Mutilados un hermoso reloj, de fabricación especial, para conocer por el tacto la hora marcada. Este precioso regalo, ofrecimiento de una importante casa constructora de relojes, lleva grabado delicadamente el escudo de España a un lado y el distintivo del Benemérito Cuerpo de Mutilados, al otro.

"GUIÓN OFICIAL DEL BENEMÉRITO CUERPO DE MUTILADOS"

Se ha publicado el primer número del "Guion Oficial del Benemérito Cuerpo de Mutilados", en el que aparecen importantes notas y relaciones de vacantes en destinos nacionales, de enorme interés para los Caballeros Mutilados. Continuarán publicándose las relaciones complementarias al texto, hasta poner en conocimiento de los Caballeros Mutilados las vacantes nacionales a que tienen derecho y pueden solicitar.

Se vende en la Comisión Inspectora, al precio de una peseta.

ESCUELAS DE CAPACITACION PROFESIONAL DE CARACTER NACIONAL

Compañía de los Ferrocarriles del Oeste de España.—Esta empresa capacitará para todos los cargos superiores, después de haber ingresado en los cargos de entrada, para los que no se requiere preparación especializada. Además, los aspirantes al cargo de factor, cuando éstos sean Caballeros Mutilados, en lugar de ser alumnos meritorios sin remuneración, lo serán con el premio diario de tres pesetas, con consideración de "premio especial para Caballeros Mutilados". La Compañía de Ferrocarriles del Oeste de España ha tenido el rasgo de comprometerse a completar los salarios inferiores a 7,50, hasta llegar a esta cantidad, en favor de los Caballeros Mutilados.

Compañía de Ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante.—Se adjudica a los Caballeros Mutilados las vacantes de alumnos factores, con el premio diario de tres pesetas sobre su pensión alimenticia y haberes a que hace mención el artículo 21 del Reglamento, hasta su ingreso como auxiliar. Esta Compañía concede a los Caballeros Mutilados el complemento hasta 7,50 pesetas diarias a su sueldo regulador, como "premio especial para Caballeros Mutilados". Este complemento se entiende será hecho sobre los jornales o sueldos inferiores a 7,50 pesetas, hasta completar esta cantidad, disminuyendo a medida que aumenta el sueldo o jornal y no computándose el citado premio como sueldo a ningún efecto.

Compañía Telefónica Nacional.—Escuela de capacitación para mecánicos y empalmadores.—La escuela se establece en Valladolid y se necesita la capacidad física adecuada. Además, la intelectual de lectura y escritura con soltura y poseer cierto grado de cultura, aunque sea elemental, que permita asimilar conocimientos teóricos y prácticos de mecánica y electricidad. Los cursillos durarán cuatro o cinco meses. Durante los cursillos, los Caballeros Mutilados percibirán un jornal diferencial, hasta completar la cantidad de 8 pesetas diarias. Terminado el cursillo, se colocarán con el sueldo mínimo de 3.000 pesetas anuales, en período de prácticas, durante un año. Terminado este período pasarán a la plantilla de empleados de la Compañía Telefónica Nacional, siendo

incorporados a la escala fón correspondiente por orden de puntuación, con los derechos y obligaciones establecidos para los demás funcionarios. El número de plazas a cubrirse es de 49, pudiendo admitirse hasta 70 cursillistas. Si resultaran aptos mayor número de Caballeros Mutilados que plazas vacantes, formarán un turno de aspirantes, que se irán colocando por orden de puntuación, sin necesidad de nuevo cursillo, a medida que se produzcan vacantes. Entre los antecedentes que es preciso remitir a la Dirección, figura la determinación exacta de la pensión que el Mutilado cobra, base reguladora, del jornal diferencial que debe abonar la Compañía. Oportunamente se fijará la fecha de los cursillos.

Escuelas de capacitación para Auxiliares de Oficinas de la Telefónica.

Próximo a celebrarse el cursillo de capacitación para auxiliares de oficina de la Telefónica, se recomienda el mismo a quienes deseen tomar parte y se crean en las condiciones de cultura que el examen de los programas que a su disposición están en esta Inspectora y que se les mostrará. Los cursillos durarán dos o tres meses. Terminado el cursillo, los Mutilados se colocarán como eventuales en período de prácticas, y terminado éste, demostrada su aptitud, pasarán a la plantilla con el sueldo de 300 pesetas mensuales.

Banco de España.—Escuela de capacitación para destinos técnicos de Banca. Para los destinos técnicos del Banco de España está próxima a crearse la Escuela de capacitación, cuyas condiciones se señalarán oportunamente, siendo las ventajas las de ingresar en el Banco de España en las vacantes que corresponden a Caballeros Mutilados en las oposiciones de ingreso. A los alumnos se les dará "certificado de capacidad", que puede servir de garantía de estar capacitados para los destinos de la Banca privada.

DE INTERES GENERAL

Los Caballeros Mutilados de Guerra que estén desempeñando destinos o puestos de trabajo y deseen matricularse en las Escuelas de Capacitación de Mutilados que se irán dando a conocer al público, en su carácter de PROFESIONALES a que venimos refiriéndonos, lo solicitarán de la Comisión Inspectora Provincial a que pertenecen. El señor presidente, de la Comisión se dirigirá al organismo o entidad en el que preste sus servicios el Mutilado solicitante, manifestando que en cumplimiento de órdenes de la superioridad, se concederá al Mutilado licencia con todo el sueldo trimestral o la necesaria para que pueda asistir a las clases que lo capaciten para un mejor destino, siempre que la escuela se halle fuera del lugar de la residencia del Mutilado; si la escuela de capacitación funcionare en la localidad del Caballero Mutilado inscrito, el organismo oficial o patrono le concederá las horas precisas para la asistencia a las clases.

Los Caballeros Mutilados que aun no estuvieren colocados y deseen asistir a estas Escuelas de Capacitación, se les concederá las debidas prórrogas. El presidente de la comisión.—Firmado: Alfredo Alvarez Sancha.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de Burgos

Doña Gloria Muro Magaña, que aparece en el periódico nombrada interina para Castillo de la Vega, es para Castillo de la Reina, cuya rectificación se hace público a los efectos procedentes. El jefe, Paulino Saldaña.

Los católicos y la guerra de España

Dice "L'Osservatore Romano":

Bajo este título publica "L'Osservatore Romano" en su número correspondiente al lunes 17 de Enero, un interesante artículo en el que a propósito de unas conferencias dadas en Francia por el farsante Alfredo Mendizábal y reproducidas en el periódico de París "Le Croix", el diario de la Ciudad del Vaticano sale resueltamente al paso de quienes con cinica hipocresía sostienen que frente a la tragedia española, los católicos están en libertad para manifestar sus preferencias o conceder sus simpatías a una u otra parte. Y los franceses asistentes a dichas conferencias (?) votaron una orden del día aprobando semejante blasfemia. Así lo dice el diario de París "Le Croix" vendido a los rojos.

"L'Osservatore Romano" pregunta a Mendizábal y a cuantos han aprobado su orden del día, con cuál amor de la verdad y de la justicia, y con cuál sentido de la responsabilidad pueden poner en el mismo pie el movimiento de los rojos y el Movimiento Nacional español y cómo puede permitirse a los católicos conceder sus "preferencias y simpatías" lo mismo a los rojos que a los nacionales.

"A los prófugos de España decía el Santo Padre: 'Habéis sido robados y despojados de todo, después perseguidos a muerte y buscados en las ciudades y los pueblos, en las habitaciones de los hombres y en la soledad de los montes' y recordaba 'como una grande y apocalíptica visión las devastaciones, los estragos, las profanaciones, ejemplo de las cuales vosotros sois o habéis sido testigos y víctimas'. 'Los tristes acontecimientos de España dicen y predicen una vez más hasta qué extremo están amenazadas las bases mismas de toda orden, de toda civilización y de toda cultura'.

"Existe una Carta colectiva de los Obispos españoles a la cual han hecho eco los Obispos de todo el mundo, en la cual, por testimonio de personas al corriente de los hechos y apartada de la contienda, se describe de un modo 'templado' los horrores del comunismo.

"Existe un sistema incendiario de todo lo que es cristiano que actúa sistemáticamente con la demolición de Iglesias, asesinatos de sacerdotes y religiosos a millares: Es el mismo incendio del comunismo ateo de la Encíclica Pontificia.

"Y frente a todo esto, un católico español, antiguo profesor de Filosofía del Derecho, se atreve a declarar, en un país católico como es Francia, que los católicos tienen libertad para manifestar sus 'simpatías' y sus 'preferencias' por este campo. Esto significaría negar la distinción entre el bien y el mal. ¿Dirige que los católicos no hagan caso de la voz de los hechos, de la voz de sus Obispos, para seguir las paradójicas propuestas del profesor Mendizábal? Perdón al arrepentimiento siempre; porque es necesario, 'vincere in bono maulm'; pero impunidad de la delincuencia, no.

La libertad de los honrados es un deber; pero la libertad de los sicarios, es un delito. La civilización tiene el deber de encontrar el modo de reducir a la impotencia al facineroso que atenta a la vida del prójimo en las encrucijadas de la ciudad y en el campo internacional.

"Da pena que un diario como 'La Croix' que lleva un nombre y una bandera de verdad y de justicia por excelencia —la Cruz— en una materia que atañe a cuestiones de moral y de disciplina haya publicado, aunque sea por inadvertencia, una tal orden del día sin que una palabra de reserva que previniese a los lectores del equívoco y del engaño.

"Los métodos de los dos beligerantes son tan contrarios desde el punto de vista cristiano que es indigno de confundirlos o equipararlos. 'En la zona ocupada por los rojos, é que acción puede ejercitar la Jerarquía y qué Apostolado Sacerdotal, qué enseñanza cristiana, qué práctica de la vida católica puede darse? 'El programa comunista encarna el así llamado gobierno tanto más claro cuanto que es evidente que el programa cristiano es el que dirige el Gobierno Nacional e inspira sus relaciones con la Iglesia, su legislación, el sistema matrimonial y el culto católico.

"¿Pueden los católicos estar en desacuerdo con uno u otro de los beligerantes, frente a los métodos escogidos por éstos para hacer valer su causa? No se puede prestar adhesión al mal y no se debe estar en desacuerdo con el bien: Precisamente lo contrario de lo que sugiere la increíble orden del día en cuestión.

"Debía ser precisamente el profesor Mendizábal y sobre todo la desafortunada hospitalidad del diario 'La Croix' quien hiciera saber a los católicos que pueden estar 'en desacuerdo con la causa sostenida por uno u otro de los beligerantes, insinuando que la 'protección' de los nacionales es 'tan peligrosa' como la agresión de los comunistas.

"Aun sin la preocupación y el sentir de la doctrina católica, é creen precisamente estos señores que una España comunista sea más segura y beneficiosa que una España nacional? Si ésta es su convicción, que la guarden para sí, y que el Señor les perdone; pero que no pretendan difundir esta opinión suya entre los católicos de todos los países que tienen el deber de reconocer los defectos y las equivocaciones de quien los tenga, pero que no tienen el derecho de negar los delitos del comunismo.

El artículo de "L'Osservatore Romano", recuerda cómo el Santo Padre después de haber dicho a cada uno aquello que le corresponde, con el ánimo de la verdad y de la justicia para todos, envió "Su Bendición a quienes con peligro asumieron la defensa de los derechos de Dios y de la Religión, los derechos y la dignidad de la conciencia.

El diario de la Ciudad del Vaticano termina el artículo con esta severísima admonición a los que llamándose católicos se alían con los rojos. "Sin la verdad y la moralidad no se resuelven las cuestiones; con la sola habilidad orgullosa se juega con la piel del prójimo, aunque el vocabulario facilite palabras para disfrazar la común culpabilidad.

"Con un poco de buena voluntad la guerra de España y muchas otras cuestiones estarían prácticamente resueltas; esta falta de buena voluntad es delictiva y se debe decir clara y directamente.

"Estas predicaciones a los católicos, casi para descargar sobre ellos las culpas de los perseguidores de la Iglesia, es un método que debe terminar haciéndolos volver al horno de que proceden.

El artículo aparece firmado con dos iniciales: M. C. pero tras ellas y en el estilo vigoroso y contundente del artículo, se adivina fácilmente la pluma del sabio Dominicó reverendo Padre Mariano Cordovani, teólogo del Vaticano y maestro del Sacro Palacio de Su Santidad.

"Il Messaggero" de hoy, reproduce bajo el título: "Los deberes de los católicos frente a la cuestión española, en una precisa aclaración del "Osservatore Romano".

La Prensa italiana atribuye gran importancia a este artículo.



Instantina

el nuevo producto "Bayer" que jamás perjudica.

La hazaña de un leñador italiano En el país del oro 500.000 familias campesinas viven en la miseria

ROMA.—Los periódicos reproducen la intervenció celebrada con el leñador italiano Giuseppe Nesti, que hace unos días en un café de Ajaccio hirió a ocho franceses que habían expresado conceptos insultantes contra el valor del soldado italiano y logró, después de dramáticas aventuras marchar de Corcega y desembarcar en Liorna marchando a casa de sus padres en Gavinana (Toscana) Nesti, que es un individuo de físico excepcionalmente robusto, trabajaba desde hacía seis años como leñador en los bosques de Ajaccio. La noche del 9 de enero fué provocado en un café de Ajaccio en el que estaba sentado, completamente solo, por los insultos que un grupo de ocho franceses dirigían contra el honor y el valor del soldado italiano. Uno de estos repetía constantemente en voz alta las difamaciones publicadas por el periódico "L'Ordre", es decir que un inútil o reformado francés bastaba para hacer frente a 10 soldados italianos.

NUEVA YORK.—La situación económica de los Estados Unidos va empeorando tan rápidamente, que en muchas partes del país ha provocado ya problemas sociales de extraordinaria gravedad. Según unos datos publicados por las autoridades encargadas del asentamiento de los campesinos, más de 500.000 familias de trabajadores del campo se encuentran desde hace semanas vagabundeando por todo el país, en busca de trabajo. El estado de miseria en que se encuentran estas pobres gentes es debido en parte a la mecanización de las faenas del campo, pero principalmente al plan implantado por el Gobierno para regular la producción agrícola.

Un alto funcionario del Departamento de protección al campesino, en declaraciones hechas recientemente, afirmó que el problema está adquiriendo tales caracteres que nada tendría de extraño el que llegase a provocar una verdadera "revolución agraria". Ya durante los últimos meses estos campesinos hambrientos han celebrado en varias ocasiones manifestaciones de protesta contra la legislación del Gobierno. Consulado el visado de su pasaporte y pudo embarcar en un barco que lo trajo a la Patria.—STEFANI.

pinosola
DE INFECTANTE CONCENTRADO EXTRAÍDO DEL PINO

Muy activo, de olor a pinos
Para usos de higiene y veterinaria
APARTADO 45, BURGOS

Detail:
Farmacias de Barriocanal, Mijangos y Droguería Evelio

EL CAMARADA

D. Gregorio Santaolalla Ordóñez,

a férez provisionál, con destino en Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.,

Dió su vida por Dios, España y su revolución Nacional Sindicalista, en el frente de combate, el día 12 de Enero de 1939,

R. I. P.

El Jefe, Oficiales, Sub-oficiales y Falangistas de su Bandera

Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

Burgos 21 de Enero de 1939.

PROFESIONALES

MOISES ARROYO ARROYO
Enfermedades de la piel y venéreas
Plaza de Vega, 22-24 - Teléfono, 1550
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas
Director del Dispensario Antivenéreo
Enfermedades de la Piel y Venéreas
DIATERMIA DE ONDA CORTA
Consulta de 11 a 2.
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1.º

DENTISTA (médico)
J. DEL VAL
Plaza del Duque de la Victoria, 19
(Antes Plaza del Arzobispo)

CLINICA DENTAL
Eusebio Moranchel
y su sobrino
Eusebio Miguel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
ESPOLON, 2 y 4

F. URRACO
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311
Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7
GRATIS A LOS POBRES

GARCIA F.º de los RIOS
Médico-especialista en
PARTOS Y GINECOLOGIA
Premio extraordinario de Madrid
De la clínica del profesor Recasens
ONDA CORTA DIATERMIA
Consulta diaria
PLAZA DE ERIM, 24. Teléfono, 1423

G. BAÑUELOS
OCULISTA
Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad
PLAZA MAYOR, 67, 1.º. Teléfono, 1306
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

EL CAMARADA

Don Saturnino León Santamaría,

sargento provisionál, con destino en Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.,

Dió su vida por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista, en el frente de combate, el día 12 de Enero de 1939,

R. I. P.

El Jefe, Oficiales, Sub-oficiales y Falangistas de su Bandera

Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

Burgos 21 de Enero de 1939,

Información de Tarragona

Plausible labor de los agentes del Servicio de Vanguardia Artística

TARRAGONA.— Los agentes del Servicio de Recuperación Artística, han entregado al gobernador militar de Tarragona, más de 300.000 pesetas en valores extranjeros, monedas de oro y divisas, halladas en las funciones del servicio.

El gobernador militar concedió gran importancia al hecho, y expuso su deseo de ponerlo en conocimiento de las más altas jerarquías de la nación. El valor de lo entregado demuestra la gran eficacia del Servicio de Recuperación.

Hoy se abrirá al culto la Catedral tarragonense

TARRAGONA.— Los agentes del Servicio de Vanguardia de Recuperación Artística, abrirán al culto hoy, día 21, las puertas de la Catedral, tan saqueada por los rojos, para rezar un solemne Te Deum de acción de gracias por la liberación.

En el acto colaborarán los pocos supervivientes eclesiásticos y del cortejo catedralicio que pudieron escapar a la persecución roja.

El agente del Servicio, don José Artero, será el encargado de rezar el Te Deum.

La labor antiartística de los rojos

TARRAGONA.— Todos los informes que los agentes del Servicio de Recuperación Artística de Vanguardia, facilitan respecto a la labor antiartística de los rojos en la más vieja ciudad de España, coinciden en que se trata de algo en extremo bochornoso y deplorable.

Se van reuniendo datos de lo desaparecido, que fue sistemáticamente llevado fuera de la ciudad con ocasión de la primera ofensiva del Ejército Nacional sobre Cataluña. El Palacio Arzobispal que tanto ha sufrido y ta, deteriorado ha quedado después de las franquicias de Mallol y Rebull, ha servido de depósito gigantesco, en el que sin orden ni concierto se han acumulado enorme número de bibliotecas particulares, archivos de toda la ciudad, datos bibliográficos de los más antiguos orígenes, muebles de todas las procedencias, de los que se sirvieron para sus habitaciones particulares los jefes catalanes de la Generalidad.

Los magníficos tapices de la Catedral, entre los que se destacaba el de «Las Potesades», de estilo gótico, hace mucho que fueron trasladados a la provincia de Gerona. También han desaparecido el célebre tapiz persa, el paño de Poblet, la muñeca de marfil del Museo de la Tabacalera y el retablo gótico de la Catedral, original de Borrassa, que fue quemado salvajemente. Asimismo, ha sido robado el célebre «Niño etíope», de bronce, mundialmente conocido.

Todo aquello que fue fácilmente transportable, ha desaparecido del Tesoro de la Catedral de Tarragona, no quedando ni uno solo de los relojeros, joyas, alhambres, facistolos, etc. Tan solo han dejado los hebreofrenéticos marxistas una Custodia moderna, de escabioso valor artístico.

La riqueza bibliográfica ha sufrido, igualmente, de un modo considerable, habiendo desaparecido hacia el día 10 de Enero los incunables de la Capilla del Palacio Arzobispal, en que se habían concentrado las rarezas y objetos de valor.

De las riquezas romanas de gran interés artístico e histórico, como la Pomona, el Baco joven, las cuatro o

cinco cabezas de Emperadores, Venus, etc., nada queda. Sabese, a este respecto, que los dirigentes que cuidaban de la protección, se apostrofaron mutuamente, acusándose de ladrones, ante la desaparición de unas joyas e imágenes.

Más detalles del expolio artístico realizado por los rojos

TARRAGONA.— La Catedral de Tarragona, por fortuna, no ha sufrido nada en su aspecto arquitectónico. Incon el fin de hacerse la propaganda clusa, en los últimos días se construyó en este sentido, un muro de protección ante la fachada principal, de enorme coste para los rojos, que no levantaba de metros y resultaba insuficiente para proteger las estatuas, arañas y molduras. El altar de piedra también se ha salvado íntegramente.

El edificio del Seminario, obra moderna, se conserva también, aunque no queda nada de su interior, metódicamente saqueado.

De todos los retablos de Tarragona, sólo se ha podido salvar del fuego el de la capilla de los Asilos de Huérfanos, que por ser poco conocida, no fue asaltada. Este retablo constituye una preciosa joya policromada del siglo XVI.

Entre los objetos de gran valor que los agentes del Servicio de Recuperación Artística de Vanguardia han logrado recuperar, que se hallaban dispersos o escondidos interiormente a los ojos de sus propietarios o de España, pueden mencionarse dos cuadros de Fortuny, una miniatura de Bayeu, una Cruz Procesional de plata, milagrosamente salvada en el momento de la huida roja, 20 cálices, y objetos de culto de particulares, que fueron llevados a los lugares más absurdos e indecentes por las huestes marxistas.

temprano, una España nacional dirigida por Franco será un peligro más para Francia. (Los diputados nacionales increpan a Cot).

A continuación trata del problema de la propaganda alemana y acusa a Goebels de una acción de propaganda exaltada y excesiva, que considera como un quebranto del prestigio del mismo Reich. Dice que en Francia ciertos sectores se hacen responsables de simpatía hacia dicha propaganda. (En este momento los diputados moderados y de derecha protestan fuertemente y exigen la expulsión de Cot. Algunos diputados llegan a las manos. Entre éstos figura el comunista Thorez, que se lanza contra un nacional, el cual lo rechaza propinándole un puñetazo. La situación se hace caótica. Los gritos se suceden. En vista del escándalo, Herriot suspende la sesión).

Restablecido el orden, Cot sube a la tribuna y declara que no ha querido decir que algunos miembros de la Cámara son responsables de simpatías con la propaganda alemana, pero que sí han mostrado su simpatía. (Vuelta al escándalo. Herriot suspende la sesión por media hora, mientras los grupos vuelven a enzarzarse para mayor gloria del sistema parlamentario).

Cuando Cot prosigue su discurso lo hace en tono más tímido, declarando que el Gobierno francés debe hacer oír su voz en Varsovia y en Centro Europa.

Al final de estas palabras fuertes murmullos desahucan el tono del discurso del vergonzante ministro que ha conducido la aviación francesa a uno de los últimos puestos entre las potencias de Europa.—FARO.

PARIS.— La sesión de la Cámara francesa terminó a las 18'35. Se aplazan las discusiones de política exterior hasta el martes próximo. Faltan por intervenir 12 oradores en el citado debate. Esto hace suponer que acaso los debates no den fin hasta el próximo jueves.

En los círculos políticos se deataba esta tarde que acaso intervenga al final de las intervenciones parlamentarias del debate de política exterior el jefe del Gobierno señor Daladier.—FARO.

En los círculos políticos se deataba esta tarde que acaso intervenga al final de las intervenciones parlamentarias del debate de política exterior el jefe del Gobierno señor Daladier.—FARO.

En los círculos políticos se deataba esta tarde que acaso intervenga al final de las intervenciones parlamentarias del debate de política exterior el jefe del Gobierno señor Daladier.—FARO.

En los círculos políticos se deataba esta tarde que acaso intervenga al final de las intervenciones parlamentarias del debate de política exterior el jefe del Gobierno señor Daladier.—FARO.

En los círculos políticos se deataba esta tarde que acaso intervenga al final de las intervenciones parlamentarias del debate de política exterior el jefe del Gobierno señor Daladier.—FARO.

En los círculos políticos se deataba esta tarde que acaso intervenga al final de las intervenciones parlamentarias del debate de política exterior el jefe del Gobierno señor Daladier.—FARO.

En los círculos políticos se deataba esta tarde que acaso intervenga al final de las intervenciones parlamentarias del debate de política exterior el jefe del Gobierno señor Daladier.—FARO.

En los círculos políticos se deataba esta tarde que acaso intervenga al final de las intervenciones parlamentarias del debate de política exterior el jefe del Gobierno señor Daladier.—FARO.

En los círculos políticos se deataba esta tarde que acaso intervenga al final de las intervenciones parlamentarias del debate de política exterior el jefe del Gobierno señor Daladier.—FARO.

En los círculos políticos se deataba esta tarde que acaso intervenga al final de las intervenciones parlamentarias del debate de política exterior el jefe del Gobierno señor Daladier.—FARO.

En los círculos políticos se deataba esta tarde que acaso intervenga al final de las intervenciones parlamentarias del debate de política exterior el jefe del Gobierno señor Daladier.—FARO.

En los círculos políticos se deataba esta tarde que acaso intervenga al final de las intervenciones parlamentarias del debate de política exterior el jefe del Gobierno señor Daladier.—FARO.

En los círculos políticos se deataba esta tarde que acaso intervenga al final de las intervenciones parlamentarias del debate de política exterior el jefe del Gobierno señor Daladier.—FARO.

En los círculos políticos se deataba esta tarde que acaso intervenga al final de las intervenciones parlamentarias del debate de política exterior el jefe del Gobierno señor Daladier.—FARO.

En los círculos políticos se deataba esta tarde que acaso intervenga al final de las intervenciones parlamentarias del debate de política exterior el jefe del Gobierno señor Daladier.—FARO.

En los círculos políticos se deataba esta tarde que acaso intervenga al final de las intervenciones parlamentarias del debate de política exterior el jefe del Gobierno señor Daladier.—FARO.

En los círculos políticos se deataba esta tarde que acaso intervenga al final de las intervenciones parlamentarias del debate de política exterior el jefe del Gobierno señor Daladier.—FARO.

En los círculos políticos se deataba esta tarde que acaso intervenga al final de las intervenciones parlamentarias del debate de política exterior el jefe del Gobierno señor Daladier.—FARO.

En los círculos políticos se deataba esta tarde que acaso intervenga al final de las intervenciones parlamentarias del debate de política exterior el jefe del Gobierno señor Daladier.—FARO.

En los círculos políticos se deataba esta tarde que acaso intervenga al final de las intervenciones parlamentarias del debate de política exterior el jefe del Gobierno señor Daladier.—FARO.

Ministerio de la Gobernación Servicio Nacional de Propaganda Jefatura provincial

En todos los locales y establecimientos públicos de la provincia, que posean aparato de radio, se permanecerá a la escucha, para retransmitir a cualquier hora del día, lo mismo que el Parte Oficial de Guerra, los avances del Parte y las nuevas noticias oficiales de guerra, contactando los altavoces precisa y únicamente mientras duren dichas retransmisiones.

El jefe provincial de Propaganda.

Comentarios de un periódico italiano sobre la actitud de Francia

ROMA.— El periódico «Tevere» dice que la ruidosa agitación de los círculos políticos y de la prensa francesa a favor de la intervención abierta en España para ayudar a Barcelona se ha calmado, y estima que este cambio de actitud es debido al miedo a la guerra.

En Francia se cree que pensando bien, es una aventura muy peligrosa la intervención abierta en España roja, porque sería provocar la guerra, contando con una tercera frontera enemiga. En estas condiciones, vale más esperar los acontecimientos tras la frontera actual, desde la que se puede continuar la habitual violación de la no intervención, aun afirmando que la no intervención es una política seria e inmutable.—STEFANI.

Anuncios en la sección de Anuncios económicos

Son los más eficaces.

Crónica de «Spectator»

(Viene de primera página)

casas particulares. Para ello ahora disponen de unos titulados batallones de recuperación que con camiones y pistolas, —más de éstas que de aquellos— toban a mansalva cuanto quieren en los hogares de los amedrentados vecinos.

Ya pueden darse prisa

Pero mucha prisa habrán de darse para robar los rojos, si quieren llevarse todo. Las distancias se acortan y los plazos se abrevian ante este maravilloso Ejército que cada día da un nuevo e impresionante salto. Todo el frente de Cataluña se ha movido hacia el este en la jornada de hoy, con proyección veriginosa, abatiendo las resistencias que quieren surgir, y alcanzando los objetivos señalados por el Mando. A este propósito es obligado el elogio al Caudillo que forjó el plan seguido con esta puntual matemática que va devolviéndonos Cataluña a pasos de gigante. Se hunden las postreras resistencias y se resquebrajan esos baluartes que el enemigo amontonó en dos años de trabajos forzados.

A diario se repiten los casos pintorescos y no más tarde de ayer llegaron unos sujetos al puesto de mando del de una Agrupación de nuestra artillería para comunicar: «Comarada comandante, el puente para que no puedan pasar los facciosos, ha sido volado. Sin novedad». Y esto se lo decía a un jefe que estaba a unos kilómetros de la vanguardia, y que había pasado con toda su masa artillera. Y pocas horas después, en el puesto del otro jefe de batallón, se presentaban los muchachos de una sección de transmisiones, con el encargo de instalar el teléfono; y como el jefe se asombraba de que quisieran instalarle un segundo teléfono, pronto se convenció de que se trataba de un grupo de rojos a los que su comisario había enviado a aquel lugar sin sospechar que la posición pudiera estar en nuestro poder.

Los avances de nuestras tropas

Es una avalancha de que antes he hablado, ha profundizado hoy tanto como ayer y en el sector del norte ha ocupado y rebasado los pueblos de Guardiola, Mirambels y Cabanabona, en la carretera que va desde Pons a Calaf. Más al sur de estas fuerzas, otras unidades han alcanzado Villamayor y San Guin de la Plana. A un flanco se ha entrado y dejado a la espalda los pueblos de Guixons, Palahuet, Portell y Calaf. Para llegar a este pueblo que es nudo de comunicaciones esencial entre los caminos que se cruzan en el corazón de Cataluña, ha sido menester hacer una serie de marchas por caminos de montaña casi intrasitables, que los soldados han recorrido combatiendo y poniendo en fuga a los enemigos. Más al este de estas tropas, las fuerzas legionarias, continuando su progresión, han salvado todos los obstáculos, han perseguido a los marxistas que intentaron fortificarse en algunos reductos, y a la caída de la tarde, cuando yo regresaba de Cervera, estaban a las puertas de Igualada, con la última dificultad para la ocupación inminente, del puente volado.

Por los sectores del sur, las tropas en marcha, asimismo victoriosas, han seguido la persecución del enemigo, arrojándole donde ofrece resistencia, y han ocupado y rebasado los pueblos de Santa Fé, Bisbal de Panadés, Creixell, coronando la obra del día con la entrada en la importante ciudad de Vendrell. Los prisioneros se multiplican por todas partes, y donde los cabecillas obligan a los milicianos a combatir, el desastre es terminante. Así, en uno de los sectores donde ofrecieron resistencia, además de ser puestos en fuga, se dejaron 238 cadáveres, que hubieron de enterrar nuestros muchachos.

Artículo interesante de un técnico militar francés

PARIS.— Mañana publicará «Le Matin» un importante artículo del ex-ministro de la Guerra Mr. Fabry, en el que se alzaría contra todo intento en favor de los bolcheviques españoles.

El reputado técnico militar anuncia en ese artículo «que la caída de Barcelona es muy próxima e inevitable». Por ello declara que ante tal perspectiva, aparte otras consideraciones morales e históricas, sería criminal acudir en socorro de los que tienen perdida la partida. Tal acto cerraría para siempre la esperanza de entrar en relación con la nueva España que se está forjando.—FARO.

Diario de Burgos

NUESTRO APARTADO, NÚMERO 48

Un ejemplo al mundo

La lealtad de la nueva Alemania

Por José María Castro

Una de las insidias que más frecuentemente se lanzan contra la Alemania nacional socialista es la de su falta de lealtad, la de no hacer honor a sus compromisos.

Las acusaciones de este género no se apoyan más que en una base, o por lo menos, de ahí provienen todas. Se le reprocha el no haber respetado los tratados y acuerdos provenientes del espíritu de Versalles, a pesar de haberlos firmado.

Alemania no sólo lo confiesa, sino que se gloria de ello, y con razón. En Versalles no se impuso el derecho, sino la fuerza del vencedor. Allí se desarrolló otra nueva batalla; pero más artera e innoble que las de las líneas de fuego, porque sólo se buscó aplastar al vencido, que no podía defenderse.

Alemania se vio forzada a firmar su sentencia de muerte; no tenía opción. Como no la tiene el desgraciado a quien, pistola en pecho, obligan los bandidos a entregar su bolsa.

Que tan enorme violencia no incluye ninguna obligación moral, es un postulado de la conciencia universal, reconocido siempre por el catolicismo y por todos los moralistas teólogos, dignos de estos nombres.

Todo individuo y toda nación que se aprecie a sí propia, hará siempre lo mismo: redimirse apenas cuente con fuerzas para ello, de la violencia que injustamente le había aherrojado.

Precisamente estos días, la Nueva Alemania está demostrando una magnífica lealtad a Italia, despreciando y venciendo para ello infinitas maniobras que le salen al paso.

Apenas Italia eleva al plano internacional sus reivindicaciones respecto a Córcega, Túnez y Djibuti, Berlín se pone a su lado y defiende calurosamente las aspiraciones italianas.

En vano la prensa francesa y algunos periódicos de otros países lanzan tendenciosas afirmaciones sobre esta lealtad germana. Aseguran que en Berlín eran considerados friamente los aludidos problemas. Como esto resultaba grotesco ante los textos terminantes, se recurrió al subterfugio de que ese apoyo a Italia era puramente formal; que Hitler había ofrecido a Mussolini solamente la ayuda verbal, aparente, la que sólo se expresa en las hojas volanderas; que permitía a Italia aborrotar el ambiente internacional con el supuesto apoyo alemán; pero que de ningún modo ese apoyo llegaría a manifestarse por las armas.

Estas artimañas mendaces no sirven más que para hacer resaltar la fidelidad de Berlín a sus amistades, y de un modo particularismo, a Italia.

Bien pronto las declaraciones oficiales y oficiales se multiplicaron, desbaratando ese castillo de naipes, levantado por los diarios de París. La réplica fue tan clara y contundente, que hoy sabe el mundo entero que Alemania se halla al lado de Italia para defender sus reivindicaciones, con el mismo calor que si fueran propias.

Hasta en París y en Londres se han convencido de esta realidad incontestable que presenta al mundo la solidaridad italo-germana.

Y no es solamente en esa cuestión de las reivindicaciones italianas donde resplandece la lealtad germana. Con la misma fuerza se manifiesta en el problema español. Mil veces han dicho las agencias filosoviéticas que Alemania se apartaba de Italia en esta cuestión. Tales manifestaciones han resultado siempre tan falsas, que los mismos escritores que las habían lanzado a la publicidad han tenido luego que rectificar y reconocer que Alemania con Italia seguía manteniendo con firmeza inquebrantable sus primeras posiciones en el problema hispano.

Ahora mismo, que, con motivo de nuestra triunfal ofensiva en Cataluña, los ultrademócratas, masones, judíos, comunistas y marxistas de toda laya, quieren arrojar a Francia a una intervención armada al lado de los rojos, la solidaridad de Alemania con Italia se ha vuelto a manifestar de forma irrefutable y aplastante.

Al declarar en Roma, Mussolini que, en caso de nueva intervención francesa en España, Italia contestaría inmediata y energicamente, en Berlín se repitieron, como eco fiel, idénticas declaraciones. En un mismo día, las emisoras italianas y las alemanas daban a conocer al mundo que tanto Mussolini como Hitler velaban atentos sobre esos manejos sovietistas, y que tanto Italia como Alemania estaban unidas y dispuestas para darles una contestación adecuada.

Esta lealtad recíproca de los dos grandes países totalitarios es la que da temple acurado e inflexible al eje Roma-Berlín, la creación política, social y diplomática más sólida y admirable de los tiempos modernos.—S. P. E. S.

Nuevo Gobierno en Bélgica

BRUSELAS.— La lista del nuevo Gobierno no se hará pública hasta mañana, pues está pendiente de algunas consultas.

Se confirma que participarán en el Gobierno cinco socialistas, cinco católicos, tres liberales y el general Denis.

La oposición de los católicos ha obligado a Mr. Spaak a ofrecer la cartera de Negocios Extranjeros a un diputado liberal.—FARO.

Tres requetés, uno de ellos de Burgos, se fugan cuando iban a ser fusilados

PAMPLONA.— Se ha recibido la noticia de que ha logrado pasar del territorio rojo, el requeté de Peralta, Jesús Lezaun, voluntario del 19 de Julio, perteneciente al Tercio de Doña María de las Nieves, que cayó en poder de las fuerzas marxistas en las operaciones del Ebro.

Con este muchacho consiguieron también llegar al territorio nacional, otros dos requetés, uno de ellos de Burgos, y otro de Carcastillo, que también estaban prisioneros de los rojos.

Lo sorprendente del caso, es que esos muchachos consiguieron fugarse una madrugada, precisamente cuando sus guardianes tenían ya órdenes de fusilarlos, pues en ningún momento habían oído que eran combatientes voluntarios del Caudillo Franco.

Cuando entraron en territorio nacional, se encontraron con unos desconocidos, a los que preguntaron con cierta discreción de dónde eran y al costearles que de zona liberada recientemente por las fuerzas españolas, los tres muchachos evadidos se abrazaron a los desconocidos, desarrollándose una escena impresionante.

En Peralta, la liberación de Jesús Lezaun ha producido enorme alegría, pues es muy apreciado e incluso su familia le contaba ya como una víctima más, de la ferocidad roja.

Se espera con gran ansiedad la llegada de este muchacho.

El rey Faruk de Turquía es proclamado Califa del Islam

LONDRES.— La Agencia Reuter, da una interesante noticia, según la cual, en el día de hoy, al salir de una ceremonia religiosa en la Mezquita, el Rey Faruk fué aclamado por representantes de diversos países árabes como Califa del Islam.—FARO.

Los esquelas de defunción se admiten en este periódico hasta los dos de la madrugada



¡Pero que vestidos más irreprochables! ¿Como se arregla Vd. para conservarlos tan limpios?

SEÑORA: Es que los limpio todos los días con

Nettosol

y hago que desaparezcan toda clase de manchas. La ropa dura mucho más. Queda como nueva y se desinfecta.

Nettosol

quita en pocos minutos toda clase de manchas en Trajes Sombrios, Guantes, Corbatas, Tapetes de mesa y de billar, Sotanas, Camisas, Uniformes, Cuellos, Bordados, Grabados, Dibujos, Pergaminos, Raso blanco y Seda.

Este producto admirable se vende en las Droguerías más acreditadas. Comprararlo una vez es adoptarlo para toda la vida.

FRASCOS A 3 y 5,50, timbre aparte.